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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 1827/11.12.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο, με θέμα: «Προβλήματα ποιότητας και επάρκειας 

νερού στην Τοπική Κοινότητα Αρχαγγέλου Π.Ε. Πέλλας», και κατά το μέρος της δικής μας 

αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Σχετ:   α. Η Η υπ’ αριθμ. Δ1(δ) /Γ.Π. οικ. 27829/15-05-2023 (ΦΕΚ Β’ 3525) ΚΥΑ 

«Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις 

διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 23.12.2020)» 

β. Η υπ’ αρ’ πρωτ. 1827/11-12-2025 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού ελέγχου του 

κόμματος «Ελληνική Λύση» με θέμα «Προβλήματα ποιότητας και 

επάρκειας νερού στην Τοπική Κοινότητα Αρχαγγέλου ΠΕ Πέλλας» 

γ. Το με α.π. ΔΔΥΚΜ 954452 (4820) / 18-12-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης 

Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Πέλλας 

 

Για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης εφαρμόζονται 

οι διατάξεις της Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ με θέμα: «Ποιότητα νερού ανθρώπινης 

κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του 
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Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 

23.12.2020) (ΦΕΚ Β’ 3525).  

Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης και οι αρμόδιες αρχές για 

την παρακολούθηση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ως εξής: 

 

1) Για τις υδρεύσεις Δήμων υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός ευθύνης) είναι 

οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη της μελέτης, 

κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης και της 

διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων, με τη 

συχνότητα που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την 

παροχή του διανεμόμενου νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε 

ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και 

το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. Για την 

Τ.Κ. Αρχαγγέλου υπεύθυνος φορέας ύδρευσης είναι η ΔΕΥΑ Αλμωπίας. 

 

2) Οι Δ/νσεις Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας - Τμήματα Περιβαλλοντικής 

Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου ή οι Δ/νσεις Υγειονομικού Ελέγχου και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (β’ βαθμός ευθύνης) είναι οι 

αρμόδιες αρχές οι οποίες: 

 Ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να 

διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι της παρ. 

1 αρ. 19 της (α) σχετ. ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο 

Παράρτημα Ι αυτής. 

 διασφαλίζουν τη λήψη επανορθωτικών μέτρων και περιορισμού χρήσης νερού από τον 

υπεύθυνο φορέα ύδρευσης 

 

Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Πέλλας, με το (γ) σχετ. και 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ως άνω αναφέρονται, ενημέρωσε ως ακολούθως: 

Από τα τηρούμενα στην υπηρεσία αρχεία, στο πλαίσιο του Εποπτικού Ελέγχου για τα έτη 2024 

- 2025 αλλά και των προηγουμένων ετών, προκύπτουν τα εξής: 
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 Δεν υπάρχουν στοιχεία που να καταδεικνύουν ύπαρξη επιβαρυντικών παραγόντων ενώ 

τα αποτελέσματα των αναλύσεων, τόσο των μικροβιολογικών όσο και των χημικών 

παραμέτρων και των βαρέων μετάλλων, είναι σύμφωνα με την (α) σχετ. 

 Σε ό,τι αφορά στην επάρκεια του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης και σε ό,τι αφορά 

στην παρουσία ιζήματος σε αυτό με αποτέλεσμα την αυξημένη θολότητα, ουδέποτε 

περιήλθε στην υπηρεσία παρόμοια καταγγελία από τους κατοίκους του οικισμού. 

 

Σε κάθε περίπτωση, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Πέλλας, 

ως Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή των διατάξεων της (α) σχετ., θα αξιολογήσει την 

κατάσταση και σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο Φορέα Ύδρευσης θα προβεί στις τυχόν 

απαιτούμενες ενέργειες.  

Σε ό,τι αφορά στην επάρκεια του νερού, από τα στοιχεία που τηρούνται στην αρμόδια 

υπηρεσία δεν προκύπτουν ζητήματα επάρκειας νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ενώ δεν 

υπήρξε ποτέ ενημέρωση από τον Υπεύθυνο Φορέα Ύδρευσης για διακοπή νερού στον 

οικισμό. 

H Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Π.Ε. Πέλλας παρακολουθεί συστηματικά την ποιότητα του 

νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην περιοχή αρμοδιότητάς της και συνεργάζεται με τους 

υπεύθυνους φορείς ύδρευσης με απώτερο σκοπό να εξασφαλισθεί ότι παρέχεται στους 

καταναλωτές υγιεινό πόσιμο νερό, πλήρως απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι θέματα κατασκευής ή χρηματοδότησης των υποδομών των δικτύων, 

όπως αυτά διατυπώνονται στη (β) σχετ. ερώτηση, δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες φορέων 

του Υπουργείου Υγείας. 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Βελόπουλος Κ. 
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